
Збірка інформаційних матеріалів, що регулюють питання правової 

грамотності працівників сфери мистецької освіти (PDF версія) 

{оновлена версія станом на 22 серпня 2024 року} 

Дана збірка є органічним продовженням проведених з вересня 

2023 по червень 2024 років вебінарів з правових питань, лектором яких 

виступила Олена ЗАДИХАЙЛО, доцент, кандидат юридичних наук, 

доцент кафедри державно-правових дисциплін, кримінального права і 

процесу Харківського національного педагогічного університету 

ім. Г.С. Сковороди. 

Інформаційні матеріали, що опубліковані в 

збірці, містять необхідні для роботи витяги з 

нормативно-правових актів із змінами станом на 

22 серпня 2024 року з активними 

гіперпосиланнями (з урахуванням норм Закону 

України «Про внесення змін до деяких 

законодавчих актів України щодо впорядкування 

надання та використання відпусток, а також 

інших питань» від 22 листопада 2023 року 

№3494, який набрав чинності 24 грудня 2023 р., 

та Наказу Міністерства культури та 

інформаційної політики України від 22.03.2024 № 227, яким були внесені 

зміни до Положення про мистецьку школу, затвердженого наказом 

Мінкультури від 09.08.2018 № 686), а також роз’яснення та коментарі, 

що розкривають зміст найважливіших правових норм та змін до 

трудового законодавства, зокрема інформацію щодо найважливіших 

правових норм, що регулюють питання трудового договору, оплати праці, 

порядку надання відпусток педагогічним працівникам, особливостей 

трудових відносин в умовах воєнного стану та ін. 

Вартість збірки — 200 грн. 

Придбати збірку можна ТУТ: 

https://forms.gle/zq2Sg1ueb3516gT38 

Збірка буде надіслана у вигляді файлу формату PDF на електронну 

адресу, яку Ви вкажете у реєстраційній формі. 

 

https://forms.gle/zq2Sg1ueb3516gT38


ЗМІСТ ЗБІРКИ: 

Передмова 

Система законодавства України у сфері мистецької освіти 

Конституція України {витяг} 

Закон України «Про культуру» (із змінами) {витяг} 

Визначення термінів. 

Призначення та функціонування базової мережі закладів культури. 

Рівні базової мережі закладів культури. 

Закон України «Про освіту» (із змінами) {витяг} 

Основні терміни та їх визначення. 

Види освіти. 

Складники та рівні освіти. 

Позашкільна освіта. 

Освіта осіб з особливими освітніми потребами. 

Спеціалізована освіта. 

Автономія закладу освіти. 

Прозорість та інформаційна відкритість закладу освіти. 

Освітня програма. 

Система забезпечення якості освіти. 

Інституційний аудит. 

Моніторинг якості освіти. 

Атестація педагогічних працівників. 

Права та обов’язки педагогічних, науково-педагогічних і наукових працівників, 

інших осіб, які залучаються до освітнього процесу 

Права та обов’язки батьків здобувачів освіти. 

Державні гарантії педагогічним і науково-педагогічним працівникам, зокрема в 

умовах воєнного стану, надзвичайної ситуації або надзвичайного стану. 

Робочий час педагогічних і науково-педагогічних працівників. 

Оплата праці педагогічних і науково-педагогічних працівників. 

Державний та громадський нагляд (контроль) у сфері освіти. 

Наукове і методичне забезпечення освіти. 

Фінансово-господарська діяльність закладів освіти та установ, організацій, 

підприємств системи освіти 

Закон України «Про позашкільну освіту» (із змінами) {витяг} 

Мова (мови) навчання і виховання у позашкільній освіті. 

Основні напрями позашкільної освіти. 

Освітня програма та планування діяльності закладу позашкільної освіти. 

Педагогічні працівники закладу позашкільної освіти. 

Педагогічне навантаження педагогічних працівників закладу позашкільної 

освіти. 

Трудові відносини в системі позашкільної освіти. 

Підготовка та підвищення кваліфікації педагогічних працівників закладу 

позашкільної освіти. 

Атестація педагогічних працівників закладу позашкільної освіти. 



Фінансово-господарська діяльність закладу позашкільної освіти 

Постанова Кабінету Міністрів України «Про оплату праці 

працівників на основі єдиної тарифної сітки розрядів і 

коефіцієнтів з оплати праці працівників установ, закладів та 

організацій окремих галузей бюджетної сфери» від 30 серпня 

2002 року № 1298 (із змінами) 

Наказ Міністерства освіти і науки України «Про 

впорядкування умов оплати праці та затвердження схем 

тарифних розрядів працівників навчальних закладів, установ 

освіти та наукових установ» від 26 вересня 2005 р. № 557 (із 

змінами) 

СХЕМА тарифних розрядів посад педагогічних працівників… позашкільних 

навчальних закладів (… шкіл мистецтв, естетичного виховання тощо) 

СХЕМА тарифних розрядів посад керівних та педагогічних працівників 

позашкільних закладів усіх типів і найменувань, шкіл естетичного виховання 

(мистецьких шкіл) 

Постанова Кабінету Міністрів України «Деякі питання 

підвищення кваліфікації педагогічних і науково-педагогічних 

працівників» від 21 серпня 2019 року № 800 (із змінами) 

Особливості підвищення кваліфікації педагогічних та науково-педагогічних 

працівників закладів загальної середньої, дошкільної, позашкільної, професійної 

(професійно-технічної) та фахової передвищої освіти. 

Визнання результатів підвищення кваліфікації педагогічних і науково-

педагогічних працівників 

Наказ Міністерства освіти України «Про затвердження 

Інструкції про порядок обчислення заробітної плати працівників 

освіти» № 102 від 15 квітня 1993 року (із змінами) 

Особливості виконання педагогічної роботи керівними працівниками мистецької 

школи. Правове регулювання трудових відносин працівників початкової 

мистецької освіти. 

Кодекс законів про працю України 

Трудовий договір 

Строки трудового договору. 

Обмеження спільної роботи родичів на підприємстві, в установі, організації. 

Підстави припинення трудового договору. 

Розірвання трудового договору, укладеного на невизначений строк, з ініціативи 

працівника. 

Розірвання строкового трудового договору з ініціативи працівника.  

Продовження дії строкового трудового договору на невизначений строк 

 Розірвання трудового договору з ініціативи роботодавця. 

Додаткові підстави розірвання трудового договору з ініціативи роботодавця з 

окремими категоріями працівників за певних умов. 

Переважне право на залишення на роботі при вивільненні працівників у зв'язку із 

змінами в організації виробництва і праці. 



Обов’язок роботодавця провести розрахунок з працівником. 

Видача довідки про роботу та заробітну плату ................................................. 56 

Припинення трудового договору у зв’язку з відсутністю 

працівника на роботі та інформації про причини відсутності 

понад чотири місяці поспіль 

Як визначити строки для звільнення за п. 8-3 ст. 36 КЗпП? 

Яким є порядок припинення трудового договору? 

Порядок надання відпусток педагогічним працівникам 

Закон України «Про відпустки» (із змінами) 

Законодавство про відпустки. 

Право на відпустки. 

Види відпусток: 

Щорічні відпустки:  

− Щорічна основна відпустка та її тривалість 

− Обчислення стажу роботи, що дає право на щорічну відпустку 

− Щорічна додаткова відпустка за особливий характер праці та її 

тривалість. 

−  Порядок надання щорічних відпусток. 

−  Перенесення щорічної відпустки. 

−  Поділ щорічної відпустки на частини. 

− Відкликання з відпустки 

Додаткові відпустки: 

− Відпустка у зв’язку з навчанням у вищих навчальних закладах, навчальних 

закладах післядипломної освіти та аспірантурі 

− Творча відпустка 

Соціальні відпустки: 

−  Відпустка у зв’язку з вагітністю та пологами. 

− Відпустка для догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку. 

− Додаткова відпустка працівникам, які мають дітей або повнолітню 

дитину — особу з інвалідністю з дитинства підгрупи А I групи. 

− Відпустка при народженні дитини 

Зміни у наданні відпустки при народженні дитини 

Відпустки без збереження заробітної плати 

Відпустка без збереження заробітної плати, що надається працівникові в 

обов'язковому порядку. 

Відпустка без збереження заробітної плати за згодою сторін 

Особливості надання відпусток педагогічним працівникам в 

умовах воєнного стану. 

Грошова компенсація за невикористані щорічні відпустки 

Сумісництво і суміщення посад 

Робочий час сумісника 

Відпустка сумісника. 

Робота керівника за сумісництвом. 



Права сумісника 

Перелік робіт, що не є сумісництвом 

Сумісництво і суміщення посад: особливості застосування та 

відмінності. 

Порядок оформлення. 

Виконання роботи. 

Оплата праці. 

 Облік використання робочого часу. 

Висновок 

Організація роботи мистецьких шкіл в умовах воєнного стану. 

Зміни до Положення про мистецьку школу 


